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[bookmark: _GoBack]Jelikož se blíží výročí 17.listoapdu – den boje za demokracii rozhodl jsem se vyzpovídat svoji matku, jakožto pamětnici oněch událostí v roce 1989. Většině nemusím připomenout, že toho dne se odehrála manifestace, která odstartovala sametovou revoluci. Jedna se odehrála i v Břeclavi, kde byl můj otec vezen se zlomenou nohou na vlečce.
Kolik vám bylo let?
„Bylo mi deset.“
Vzpomenete si, co jste zrovna dělali?
„Myslím, že jsem běhala venku s kamarádkami, mamka na mě řvala ať se vrátím nebo mě seberou čerti.“
Pamatujete si na hesla protestujících?
„Máme holé ruce“ „A všichni furt cinkali klíčema.“
Znáte symboly protestu?
„Klíče, trikolóra na klopě a vlajky.“
Četli jste někdy nějakou zakázanou knihu?
„Ne, když jsem byla malá, tak mě to nezajímalo a až jsem začala číst, žádné už zakázané nebyly.“
Co rádio Svobodná Evropa? Slyšeli jste někdy jejich relaci?
 „Až zpětně, když jsem se začala zajímat o předlistopadovou dobu v dokumentech na výročí.“
Co to bylo Občanské fórum?
„Myslím, že to bylo občanské sdružení, díky kterému došlo k převratu a které organizovalo události, díky kterým došlo k převratu v demokratickou republiku.“
Byl před tím nějak znám Václav Havel?
„Jo, hlavně díky chartě 77, byl jeden ze zakladatelů.“
Když mluvíme o chartě, co to bylo?
„Bylo to občanské sdružení, které bojovalo proti komunistickému režimu, bojovali za svobodu slova a vyjadřování, proti socialistické diktatuře.“
Existovala i anticharta, v čem spočívala ta?
„Přemýšlím, nevím přesně. Musela bych se podívat.“
Václav Havel byl prvním demokratickým prezidentem České republiky, myslíte že svou roli splnil?
„Bezesporu, myslím že nás plnohodnotně reprezentoval jako postkomunistickou zemi. Díky němu jsme se stali plnohodnotným politickým partnerem pro západní země, hlavně Ameriku.“
Myslíte, že je nějaký aspekt, ve kterém byla dřívější doba lepší?
„Spíše ne, jediné, co bylo pozitivní byla podpora státu pro mladé rodiny ve formě bydlení, práci, školku či novomanželskou půjčku. Dříve jste při svatbě mohli zažádat o nevratnou půjčku ve výši 20000kč. “
Jste spokojena s posunem, který republiku zasáhl?
„Určitě ano, lidem to umožnilo cestovat, pracovat v zahraničí, obchodovat se západem a spoustu dalších svobod.“
Lidem, kteří v té době nežili, to přijde divné, ale spoustu dnes daných svobod jsme neměli. Komunisti něco řekli a lid to přijal, většina to nezpochybnila. Revoluce proběhla jen díky rádiu Svobodná Evropa od Spojených států amerických a dalším událostem, které umožnily lidem vidět, jak se opravdu žije v kapitalismu. Např svatořečení Anežky České, díky čemuž se spousta lidí dostala na západ. Když se podíváte na dnešní diktatury jako Severní Korea a Čína, tak lidé žijí jako krysy, ale přesto neprotestují. To je síla propagandy. Proto jestli chceme vidět Číňany a Korejce jako svobodný lid, musíme je informovat. Rádio Svobodná Asie chcete-li.  Jako poslední zprávu bych chtěl předat toto. Nikdy nepodceňujte sílu informací a dezinformací, jen my můžeme za to, zdali pravda přetrvá.
 

